班 級: 資處 2-1 中文書名: 病房裡的春天

名 次:第三名 書籍作者:陳月文

作 者:張綾軒 出版單位:富春文化事業股份有限公司

參賽標題:病房裡的春天 出版年月:2004年03月01日

書籍 ISBN: 9570398825 版 次:一版

## 一●圖書作者與內容簡介:

這本書之所以會誕生是因爲作者自己本身也得了「中耳炎」,作者陳月文本身也是醫院的志工,所以對醫院的一切也非常的熟悉,但是當自己也成了病人的那一種感覺就又完全不同了,也因此才會有了「病房裡的春天」這一本小說。而這一本小說也是作者陳月文寫的第一本小說。

## 二●內容摘錄:

班長把手上的包裹遞給珍珍說:「這是我們全班送給你的禮物,祝妳早日康復。」珍珍接過包裹,脣形掀動著「謝謝!」眼睛定定的看著那個可愛的包裹,心裡猜想:這裡面會是什麼呢?會不會是一本書呢?

一本薄薄的小書《我們的耳朵》立刻映入眼簾,書名下方橫躺著一行小字:「五年一班全體同學製作」。珍珍也覺得這是一份別出心裁的禮物。她翻開封面,看見第一頁是篇〈序〉,序文寫著:「當我們聽到妳得中耳炎的時候,全班同學都很難過,我們開會決定製作這本《我們的耳朵》送給妳,希望妳會喜歡。」珍珍認得,序文娟秀的字體,是學藝股長的筆跡。她覺得好親切、好感動,心裡真是喜歡這份別緻的禮物。(P.72~P.75)

## 三●我的觀點:

從小到大,我頂多只是小感冒,並沒有生過什麼大病,也許該感謝我的父母,把我養育的如此健康,不像其他少數同齡的孩子一樣,因爲身體不好,而必須常常注意自己的身體狀況,有些甚至要住在醫院,不能和其他的小孩一起開心的玩樂。

從來沒有住過醫院的我,完全沒辦法體會生病住院,有些甚至必須開刀的那種感覺,而「病房裡的春天」這本書裡的主角珍珍雖然年紀還小,卻因爲身旁的親人,以及學校同學的陪伴以及關心,勇敢的面對開刀的恐懼。住院是每個人都不樂意見到的事,但是如果有一天,自己、家人或是朋友,不幸住院的話,我們應該適時的給予關心與陪伴,就算不能給予實質上的幫助,但是精神上的幫助也是不錯的!

在書中,珍珍與她的姐姐-婷婷的感情並不是很好,但是因爲珍珍得了中耳炎必須住院開刀,兩姐妹不再吵架了,珍珍與婷婷的感情反而因此而變得更好。因爲珍珍必須住院,而婷婷怕珍珍在醫院太無聊,就把她心愛的寶貝送給珍珍,珍珍當然知道那是婷婷的寶貝,而她

竟然把如此重要的寶貝送給了珍珍,讓珍珍感動得不知道該說些什麼來感謝婷婷對她的好。

住院後珍珍首先面臨的是一連串的檢查,量身高、體重、血壓,還做了心電圖、抽血、照 X 光、尿液……等檢查。等到確定一切都沒問題之後才開刀,珍珍開完刀之後又必須面臨身體種種的不適,要不是珍珍的母親一直在身邊陪伴著她,我想珍珍一定沒辦法獨自的面對吧?

開完刀已經復原的差不多的珍珍,就在出院的前幾天,遇到了一位爲了幫忙分擔家計而 導致自己營養不良昏倒送醫的王美美。因爲王美美的父母看不懂字,而珍珍跟美美的病床又 剛好在隔壁,熱心的珍珍媽媽就幫美美她們一家人填寫完病歷表,也因爲如此,他們兩家人 也就成了朋友,雖然住院不是一件好事,但也因此而認識到了新朋友,這應該是不幸中的大 幸吧!

因爲珍珍爸爸的朋友張叔叔自己本身是醫院的志工,所以常常教導珍珍一些有關志工的工作,珍珍覺得志工是一個非常好的工作也想去當,但是因爲年紀太小而沒辦法在醫院當志工,讓珍珍非常的難過,之後張叔叔告訴珍珍,其實她可以去圖書館擔任小志工,畢竟醫院太多病毒與細菌了,與其在醫院冒著隨時會生病的危險當志工,不如在圖書館還比較好。

我覺得志工真的是一件非常有意義的工作,不是爲了得到什麼報酬,純粹只是基於熱心 與善良而想要幫助需要幫助的人,現代的年輕人真的應該多參與志工這類型的工作,而不是 整天無所事事,不知道要做些什麼,把寶貴的時間都浪費在發呆或者是玩電腦上。

「病房裡的春天」這本書告訴了我們,當自己成了如假包換的病人,才可以真正的體會 到當病人的那種痛苦。不論是大人還是小孩,都應該好好的珍惜我們現在所擁有的一切,而 不是三不五時就在那邊抱怨,這個世界上還有許多人的日子沒辦法像我們一樣富裕,我們真 的應該知足了!

## 四●討論議題:

住院的所有醫療費用都是合理的嗎?